吉水县人民法院

江西省吉水县人民法院关于破产管理人执行职务费用的管理办法（试行）
本院各部门：
    根据领导指示，现将《江西省吉水县人民法院关于破产管理人执行职务费用的管理办法（试行）》文件转发大家，请大家贯彻落实学习。
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 吉水县人民法院综合办公室               2023年1月5日印发
江西省吉水县人民法院关于破产管理人执行职务费用的管理办法（试行）
      第一条 为规范管理人执行职务费用的确定及支取，根据《中华人民共和国企业破产法》、《最高人民法院关于审理企业破产案件确定管理人报酬的规定》，结合破产审判工作实际，制定本办法。
  第二条 本办法所称管理人执行职务的费用，是指管理人履行《中华人民共和国企业破产法》第二十五条规定的职责，所支出的必要费用。管理人执行职务的费用属于破产费用，从债务人财产或破产财产中支取。管理人执行职务的费用不包括管理人报酬以及管理人聘用工作人员的费用。
  第三条 管理人使用执行职务的费用，应当遵循合理、必要、节约的原则。
[bookmark: _GoBack]  第四条 管理人执行职务过程中产生的下列费用为管理人执行职务的费用：
  （一）管理人租用办公场地产生的费用；
  （二）管理人执行职务产生的办公费用；
  （三）管理人执行职务产生的差旅费；
  （四）管理人执行职务产生的其他必要费用。
   第五条 管理人租用办公场地的费用，包括管理人租用办公场地所产生的租赁费、水电费、物管费等费用，凭发票等有效票据据实报销。
   第六条 管理人原则上应当选择债务人的经营场所或债务人提供的场所作为办公场所。债务人无经营场所或无法提供办公场所的，管理人应选择自己的经营场所作为办公场所。管理人认为确有必要另行租用办公场所的，应向人民法院提交书面申请，人民法院批准后方可实施。
   第七条 管理人执行职务过程中产生的下列费用为办公费用：
  （一）召开债权人会议、债权人委员会或协调推进会等会议的会议费；
  （二）购置文具、财务用品等办公用品以及耗材的费用；
  （三）印刷费；
  （四）邮政资费；
  （五）通讯费；
  （六）刻制印章费；
  （七）其他办公费用。
  管理人执行职务所产生的办公费用凭发票等有效票据据实报销。
  第八条 管理人履行职务，原则上应使用自己或债务人的办公设备。管理人认为确有必要购置办公设备的，应向人民法院提交书面申请，人民法院批准后方可购置。经批准购置的办公设备列为债务人财产或破产财产，相关的购置费用列为管理人执行职务的费用。本办法所称办公设备，是指为满足日常履职需要的一般性办公家具和办公自动化设备等。
  第九条 管理人离开破产企业所在地的市（不包括区）、县执行职务，所产生的下列费用为差旅费：
  （一）城市间往返交通费；
  （二）伙食补助费；
  （三）住宿费；
  （四）出差地交通费。
   城市间往返交通费、住宿费在标准限额内凭发票据实报销，伙食补助费、出差地交通费按标准包干使用，具体费用标准如下：
  （一）管理人根据个案情况制定差旅费用报销管理办法并报请人民法院同意的，按照法院同意的办法报销。
  （二）管理人未制定相关办法或未经人民法院同意的，差旅费按照如下办法报销：
  1.破产重整、和解的案件，破产企业原差旅费报销办法继续执行的，按照破产企业相关制度执行；
  2.破产企业未制定差旅费报销办法或原办法无法执行的，或破产清算案件，参照江西省行政机关的差旅费标准报销。
  管理人出差由债务人单位派车的，不再报销城市间往返交通费以及出差地交通费。
  管理人住所地与破产企业所在地不在同一市、县的，对于管理人往返管理人住所地、破产企业所在地之间的差旅费报销事项、标准、可报销人员的人数、一定期限内可报销的往返次数，应制定相应办法并报请法院同意后报销。
  第十条 债务人自有或租用办公场所发生的通讯费用据实支出和报销，管理人团队成员手机等通讯费用原则自行承担，但对债权申报审核期限内主要负责债权申报通知等团队成员可以给予一定通讯费补贴，具体补贴人数、标准、期限由管理人制定办法报人民法院同意或备案后执行。
  第十一条 管理人内部应建立财务审批制度，管理人执行职务的费用须经“经办”、“审核”、“审批”三级签批后进行报销。
  第十二条 人民法院定期组织相关人员对管理人在执行职务过程中发生的开支情况进行审查，其中包括项目、金额、事由等，发现有违反规定行为的应及时纠正。情节严重的可以更换管理人。
  第十三条 经人民法院同意，管理人可按本办法在债务人财产或破产财产中据实报销执行职务的费用，相关费用应当列入重整计划草案、和解协议草案或财产分配方案，提交债权人会议审议。
  第十四条 破产案件终结前，管理人应委托审计机构对执行职务的财务账目进行审计，并将审计报告提交给人民法院存档。
  第十五条 管理人违反本办法支取执行职务费用的，人民法院可依法调低管理人报酬，同时在调低后的管理人报酬中抵扣超支的费用。人民法院视情节轻重，对违反本办法的管理人采取训诫、暂停其担任新的破产案件管理人等惩戒措施。
  第十六条 本办法由本院审判委员会负责解释，法律、法规或者司法解释有新规定的按照新规定执行。
  第十七条 本办法自发布之日起生效试行，生效日后尚未终结正在办理的破产案件的执行职务费用支出、报销等行为均应按照本办法予以规范。
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